



# “容错空间”已越来越小

## ——“长三角德比”不容有失，“司机”眼中只有3分

### “三连主”绝不能丢分

“上海德比”六天之后，申花队又迎来了另外一场“德比”，对手是同样地处长三角地区，将“长三角德比”看得非常重的浙江队。

不过，对于申花队主教练斯卢茨基来讲，这样那样的“德比”，最终都是落实到每一个具体对手身上的90分钟的比赛，而他和他的队员们要做的，就是把眼下的“这一场”比赛打好。“通常来讲，我会在打完一场比赛之后再考虑下一场，像德比这种比赛的重要性不言而喻。但与此同时，每一场比赛都是3分，都需要我们全力以赴，拿出最好的表现来。”

专题撰稿  
本报记者 李冰



本版摄影 李铭坤

中超前五轮战罢，申花队3胜2平积11分，与上海海港队并列积分榜榜首，他们的身后，是同积10分的成都蓉城和山东泰山。

单从进球数来看，申花队五场比赛打进11球，与上海海港和梅州客家持平，而进球数最多的，是打进12球的青岛西海岸，后者也是这个赛季到目前为止中超赛场上的最大一匹“黑马”。

一个让申花球迷很难“骄傲”起来的“第一”，是申花队在五场比赛中总共完成了102次射门，是中超16支球队当中最多的。与此同时，在错失绝佳机会的数据统计中，申花队以16次位居第一，而这也正是创造出最多射门机会的申花却没能取得更多进球的关键所在。

事实上，从上个赛季开始，进球转换率不高的问题就已经开始困扰申花队了，尤其是在客场与天津津门虎以及主场打深圳新鹏城队两场比赛中，在多次射门无果的情况下，申花队两场比赛都与对手打平，而如果能够拿下其中一场的話，申花完全有机会问鼎上个赛季的中超联赛，“进球难”也成为斯卢茨基2024最大的“痛点”之一。

进入2025赛季之后，相比进攻，申花队更大的问题似乎出现在了防守上面。中超前五

轮，申花队总共丢了六个球，而且在这五场比赛当中，申花队每场比赛都被对手进球，最近三场更是率先被对手破门。从亚冠精英联赛中到中超联赛，斯卢茨基一直非常注重比赛的强度，通过快速的攻防转换寻找对手的破绽，但是比赛中的效果显然不如上个赛季，在一位长期关注申花队的业内人士看来，这跟申花以及对手的变化不无关系。“一方面，申花队前段时间遭遇了伤病侵袭，朱辰杰、蒋圣龙和陈晋一先后受伤，阿马杜接下来很长一段时间都将缺阵，特谢拉前段时间也遭遇了重感冒的侵袭，身体和状态都受到了一些影响，也就是说，斯卢茨基一直没有办法排出他心目中的最强阵容。另一方面，在每支球队都有五名外援的情况下，至少在联赛开局这个消耗还不算大的阶段，所谓的强队和弱队之间并没有一条明显的分界线，大家都在拼，就看最后谁先顶不住了。”

对于进攻当中的“雷声大雨点小”，斯卢茨基在感叹有时运气确实不在自己这边的同时，更多地还是鼓励申花队员坚定信心，“打出属于申花队的足球”，就像他在打云南玉昆中场休息时说的那样，“坚持下去，一定会有好的结果。”

## 王钰栋盼在上海体育场有所收获

特约记者 徐毅

前四轮联赛保持不败的浙江队，迎来了艰难的两连客战役，他们要先出战北京国安，再迎战上海申花。在上周末进行的第五轮中超联赛中，浙江队0比2输给北京国安，本周末做客上海体育场，浙江队期待能全身而退。

本赛季中超联赛竞争激烈，浙江队前两轮联赛面对两支升班马只拿到2分，好在从第三轮开始球队找到赢球状态，两轮比赛打进武汉三镇和深圳新鹏城七球拿下两连胜。本赛季的第一个巨大考验就是上一轮客战北京国安，浙江队主教练卡内达总结比赛时认为是低级失误导致了输球：“我们面对的是一支强队，这个队有很好的外援，然后大部分国内球员也是国家队球员。我们知道面对这样的球队，需要做到的是尽可能弱化他们的强项，然后最大限度发挥我们的优点。但是这场比赛我们在场上的直接对抗中，犯了两个比较低级的失误。大家都知道在这种级别的对抗中出现这样的失误，就意味着你很难再与对手去进行抗衡。”

没有时间再去为输球伤心，浙江队还来不及舔舐伤口，就开始了备战本

周六和上海申花的比赛。从卡内达到球员都知道这场比赛的重要性，尽管对手实力很强，尽管是客场作战，浙江队还是会全力争取最好的结果。浙江队上周日从北京返回杭州，周一就开始对客战上海申花进行针对性的训练。

教练组观看了上海德比的录像，并且结合上海申花本赛季其他场次的比赛录像，总结出申花本赛季的战术特点并且给全队进行分析。卡内达也观看了浙江队和北京国安的比赛录像，找出球队目前存在的问题，寻求解决办法。正如卡内达总结的，后防线上出现的失误，是浙江队教练组本周要重点解决的问题。今天中午，浙江队就将出发前往上海，下午将去上海体育场踩场。

在和北京国安两球落后的情况下，弗兰克在第61分钟替换奥苏苏出场。弗兰克在中超第三轮客场4比0大胜武汉三镇的赛前准备中扭伤了腰，腰伤其实是弗兰克的老伤，恢复起来比较慢。替补出场后，腰伤多少还是影响了弗兰克的发挥，好在弗兰克目前已经伤愈，有望在三轮联赛之后重新回到首发阵容中。在前两轮首发出场的比赛中，弗兰克都有

进球，教练组期待弗兰克能在周六晚上的比赛中延续这一势头。

门将赵博在上一轮联赛中颈椎受伤，比赛当晚一度无法回头，球队只能做出让赵博改坐火车回杭的决定。第二天球队出发前对赵博进行了检查，发现赵博的受伤有所缓解，考虑到坐飞机能更快回杭进行进一步检查和治疗，赵博最终还是和全队一起飞回杭州。回到杭州后，队医一直在全力帮助赵博恢复。考虑到这场比赛的重要性，浙江队计划今天将会带赵博一起前往上海，但最终能否在和申花的比赛中出场，还要看赵博的恢复情况。一旦赵博无法上场，霍深坪或将挑起为浙江队镇守球门的重任，对于这名本赛季才加盟浙江队的年轻球员来说，这也会是一个巨大的考验。

五轮联赛过后，浙江队目前丢了四球，仅比成都蓉城多一个，是丢球第二少的球队，这和上赛季30轮联赛丢了60个球形成鲜明对比。本赛季浙江队的防守有了提升，而这也将是浙江队本周六出战申花最需要去重视的环节。进攻方面，布彭扎打进四球排在射手榜第二，王钰栋收获个人中超首球后信心得到了提升，他们都期待能在上海体育场有所收获。

上海申花 VS 浙江队  
4月12日 20:00  
上海体育场  
五星体育直播

申花预计首发 (4132)

路易斯 米内罗  
特谢拉  
吴曦 杨皓宇  
李可  
杨泽翔 朱辰杰 蒋圣龙 鲍亚雄 马纳法